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第１回南相馬市教育委員会定例会会議録 

 

１ 開催日 

  令和５年１月２０日（金） 

 

２ 場 所 

  南相馬市役所 東庁舎２階 第１会議室 

 

３ 会議時間 

  開会 午後 １時３０分 

  閉会 午後 ２時１０分 

 

４ 出席者 

  教 育 長 大和田 博 行 

  教育長職務代理者 渡 辺 金 作 

 委      員 髙 野 惠以子 

 委      員 金 子 まゆみ 

 

５ 欠席者 

  委      員 濱 須 弘 仲 

 

６ 説明のため出席した者の職氏名 

  教育委員会事務局長 鎌 田 由 光    次長兼教育総務課長 大 石 雄 彦 

学 校 教 育 課 長 矢 内 信 男   参 事 兼 指 導 主 事 村 上 潤 一      

教育企画担当課長 熊 坂 真 利   文 化 財 課 長 鈴 木 悦 子     

生 涯 学 習 課 長 鈴 木 隆 一   中 央 図 書 館 長 石 川 智 浩 

 

７ 傍聴人 

 ０人 

 

８ 書 記 

  教育総務課総務係 主事 草 野 峰 子 

 

９ 報告事項及び議案 

※議案提出なし（諸般の報告及び教育長事務報告のみ） 
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午後１時３０分 開会 

○教育長 

  定刻となりましたので、只今から、令和５年第１回南相馬市教育委員会定例会を開

催いたします。濱須委員は都合により欠席となりますが、出席委員は定数に達してお

りますので会議を開催して参ります。 

なお、本日の会議につきましては、あらかじめお配りいたしました資料のとおり、

議案の提出がございませんでしたので、諸般の報告のみとなります。 

それでは、「議事日程第１ 会期及び議事日程の決定」についてですが、会期は本日

１日限り、議事日程はお手元の資料のとおりといたします。 

 

次に、「議事日程第２ 書記の指名」については、教育総務課・草野主事を指名いた

します。 

 

○教育長 

次に、「議事日程第３ 諸般の報告」に入ります。まず、（１）教育総務課所管事項

の報告をお願いいたします。 

 

○教育総務課長 

 

（説 明） 

 

○教育長 

只今、説明のありました報告について、ご質問等ございましたらお願いいたしま

す。 

 

（「なし」の声あり） 

 

○教育長 

それでは、ご質問等がないようでございますので、次に（２）学校教育課所管事項

の報告をお願いいたします。 

 

○学校教育課長 

 

（説 明） 

 

○教育長 

只今、説明のありました報告について、ご質問等ございましたらお願いいたしま

す。 
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〇渡辺教育長職務代理者 

  資料５ページの１６番「令和４年度南相馬市部活動の在り方に係る意見交流会」で

出席者からも色々な意見が出てくると思いますが、メディアでも部活動の地域移行に

関しては様々取り上げられています。先生方は子ども達の性格や特徴をよく分かって

いるので、部活動を地域の方に移行する際には、そのあたりのことをきちんと伝え

て、指導者に理解して頂きたいと思います。そうしないと最悪の場合、不登校に繋が

ってしまう等の恐れもあると思います。私も部活動に携わってきた経験があり、地域

の方に携わって頂くことは良いことだと思います。その上で、指導を行う際の暴力防

止にも注意しなければいけないと思いますし、そのようなことが起きてしまった場合

の対応についても、教育委員会としては予め考えておかなければなりません。様々な

難しさはありますが、子ども達が楽しく活動できることが理想だと思います。勉強が

あまり得意ではなくても、部活動では生き生きと活躍する子どももいますので、その

ような良さを伸ばしていけるようなあり方を目指して頂きたいと思います。 

 

〇参事兼指導主事 

  部活動の地域移行に際しては、子どもたちの思いを第一に考え、部活動をより良い

ものにするということ、それから先生方の働き方改革として負担を減らしていくこと

の両立を目指して、子ども達にとって良い方向に行くように、南相馬市としては「部

活動指導員」として学校に入り、指導をして下さる方を慎重に選びながら枠を増やし

ていきたいと考えております。そのあたりについて今後、教育委員の皆様にもお話し

ていきたいと思います。 

 

〇教育長 

  このような会は初めて開催することとなりますので、その中で、職務代理者から出

されましたような懸念事項も出席者から出されるのではないかと思います。今後継続

して話し合いを持っていくことになるかと思います。 

 

〇教育長 

ほかにご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

○教育長 

それでは、ご質問等がないようでございますので、次に（３）文化財課所管事項の

報告をお願いいたします。 

 

○文化財課長 

（説 明） 
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（「なし」の声あり） 

 

○教育長 

それではご質問等がないようでございますので、次に（４）生涯学習課所管事項の

報告をお願いいたします。 

 

○生涯学習課長 

 

（説 明） 

 

○教育長 

只今、説明のありました報告について、ご質問等ございましたらお願いいたしま

す。 

 

〇渡辺教育長職務代理者 

資料１０ページの２番の第４回小高産業技術高等学校開放講座「つくってわくわく  

キレイしおりとふわふわスライム」について、どのような内容であった詳しくお聞か

せください。 

 

〇生涯学習課長 

しおり作りについては、葉っぱを薬品に浸けてからフィルムをかけてしおりに加工

しました。また、スライムは、子どもが遊ぶような、ねばねばした触感のものです

が、材料を混ぜ合わせた時の化学変化を観察する意味も兼ねて実施しました。 

 

〇渡辺教育長職務代理者 

わかりました。小高産業技術高校のほうで引き受けて下さったにも関わらず、参加

者が親子３組の９人ということで少し寂しい気がしたので、詳しい実施内容について

伺いました。開催時期の問題でしょうか。 

 

〇生涯学習課長 

講師がマンツーマンで教えるということもあり、あまり多くの参加者を集められな

いということもありますが、参加を予定していたもののコロナの影響で急遽欠席とな

った方もあり、結果として３組９人の参加となったところです。 

 

〇教育長 

ほかにご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 
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○教育長 

それではご質問等がないようですので、次に（５）中央図書館所管事項の報告をお

願いいたします。 

 

○中央図書館長 

 

（説 明） 

 

○教育長 

只今、説明のありました報告について、ご質問等ございましたらお願いいたしま

す。 

 

（「なし」の声あり） 

 

○教育長 

それではご質問等がないようですので、次に（６）教育長事務報告をお願いいたし

ます。 

 

○教育総務課長 

（説 明） 

 

○教育長 

只今、説明のありました報告について、ご質問等ございましたらお願いいたしま

す。 

 

（「なし」の声あり） 

 

○教育長 

それでは、ご質問等がないようですので、次に「議事日程第４ その他」に入りま

す。 

 

○教育総務課長 

 

（今後の議事日程等を説明） 

 

○教育長 

今後の日程について確認をお願いいたします。 

ほかに何かございませんか。 



5 

 

（「なし」の声あり） 

 

○教育長 

ないようですので、以上をもちまして、南相馬市教育委員会定例会を閉会といたし

ます。 

 

午後２時１０分 閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


